

纪念抗战胜利75周年 200余志愿者为抗战老兵送温暖

暖新闻
记者 王博

昨天中午,15位老人走进市区的一家酒楼,参加纪念抗战胜利75周年活动。这些老人中,年龄最小的92岁,最大的101岁,皆为抗战老兵,他们年少时曾一起出生入死,为国家和民族而战,如今已是白发苍苍的耄耋之年。
“好久不见,您身体还是那么好!”到场的老兵均由家人或志愿者陪着,精神饱满,互相热情地打招呼。
这一天,活动的发起方、宁波关爱抗战老兵志愿队的成员们忙个不停,他们分开行动,有的布置活动现场,有的安排车辆把老兵和家人从家中接到现场。当老兵步入会场时,志愿者们列队敬礼,热烈欢迎这些英雄的到来。
“我们团队有200多名志愿者,



老兵们在家人和志愿者的陪伴下相聚一堂。(王博 摄)

分布在各区县(市),10年如一日关爱抗战老兵。5年前,在世的宁波抗战老兵近80位,如今剩下的已不足40位。所以,关爱抗战老兵是一项与时间赛跑的公益活动。”宁波关爱抗战老兵志愿队发起人徐军说,他

们每逢节假日都会去慰问老兵,陪他们唠唠家常,帮忙做做家务,经济条件相对困难的,他们还每月定期发放爱心补助。
志愿者丁金杰专程从宁海赶来。当天上午,他刚帮一位老兵家里修理过电线。“我们宁海有10来个抗战老兵,只要有空,我都会去他们家里看看,帮忙做点力所能及的事。”跟丁金杰一样的志愿者还有奉化人应召锋。应召锋与老兵林仁定结对,他经常去敬老院陪林仁定聊天,而林仁定每次都会滔滔不绝地跟他讲述那段峥嵘岁月。
和老兵过节,陪老兵看病就医,给老兵过生日,带老兵看新发展变迁……这两年,徐军及其团队的志愿者们为老兵送“温暖”的脚步从未停歇。在他们的带领下,盛威普世慈善基金会、廖有章爱心基金会等爱心团队也加入进来,不仅经常参与关爱抗战老兵的慰问,还给老兵们拍照片做相册,以此向这些民族脊梁致以最崇高的敬意,让抗战精神薪火相传。

鄞州在全国率先启动 社保卡跨领域应用试点

本报讯(记者周琼 通讯员李鹏)“放进”手机里的社保卡,可在辖区内430家定点药店刷卡购药,可在第六医院、明州医院等114家定点医院挂号、就诊,可在全市约152家包括文化旅游、医疗保健、美容美发、商超服务等在内的社保卡签约商户应用。记者昨日从鄞州人社局获悉,目前,鄞州区成为全国社保卡跨领域试点区域,在全国范围内率先启动社保卡跨领域应用的多种探索。
今年3月底,国务院办公厅印发通知,要求各地加快推进社保卡依托全国一体化在线政务服务平台跨地区、跨部门应用。作为全国社保卡综合应用示范基地,宁波在社会保障卡的各项工作一直走在我省前列,其中,鄞州区作为社保卡跨领域应用的先行者,更是做出了诸多尝试。

据悉,目前,鄞州区发放社保卡和签发电子社保卡的数量均排在全市前列,在电子社保卡上,已全面开通涉及社会保险、创业就业、人事人才、劳动关系的102项人社领域应用。同时,为给持卡人提供更多便捷,当地还着力推进社保卡的跨领域应用,打通定点医院和药店的社保卡使用场景,并联合包含景区、餐饮、美容美发、教育培训、医疗保健、文化艺术、消费购物、健身运动等在内的诸多签约商户,为持卡人提供优惠。
接下去,当地还将重点推进惠民资金发放、医疗卫生、社会保障、智慧城市等政务服务领域公共服务功能的整合集中,实现社保卡(电子社保卡)更广泛领域的应用,进一步扩展社保卡(电子社保卡)利民便民属性,形成线上线下融合、跨地域全网通、多元化一体化。

参与抗疫百余天,送检病毒标本2500多份 这样的社区矫正对象该表扬

本报讯(记者董小芳 通讯员叶景)“社区矫正对象某主动承担一线新冠病毒标本送检工作任务,工作危险性高、工作时间跨度长、送检数量多,在抗击疫情中有突出表现,在服务社会方面具有突出事迹,建议你局对其给予表扬。”日前,江北检察院向江北区司法局发出检察建议,建议其对一名社区矫正对象进行表扬。这是《社区矫正法》实施以来,我市发出的首份因疫情防控表现突出而提出给予表扬的检察建议。
2020年6月,江北检察院第三

检察部负责人张韬在社区矫正日常工作巡察时,了解到社区矫正对象郑某在医院工作期间,主动运送新冠病毒标本的情况。
经查,2019年8月20日,郑某因犯诈骗罪被法院判处有期徒刑二年六个月,缓刑四年。新冠肺炎疫情暴发后,郑某工作的医院因人手紧缺,急需一名病毒标本送检人员,郑某主动请缨承担这一工作。
于是,自2020年1月23日起,郑某每天风雨无阻,一人扛下其所在医院的所有送检任务。2月,因防

物资紧张,郑某考虑到一线医护人员更迫切需要防护服,索性仅穿一件手术衣外加白大褂就进行送检。经核实,截至2020年5月,郑某累计运送病毒标本2500余份,连续工作100余天,其中4例标本为新冠肺炎确诊病例。
鉴于其在抗疫期间的突出表现,江北检察院认为,郑某符合新颁布的《关于中华人民共和国社区矫正法的实施办法》规定的表扬条件,建议江北区司法局对其予以表扬。
近日,江北区司法局向检察院

答复,表示采纳检察建议,并已依据相关规定正式对郑某提出表扬。同时,该局还对另两名抗疫表现突出的社区矫正对象同步提出表扬。
“能为社会做一些力所能及的事情,弥补曾经犯下的错误,我感到非常高兴。”郑某表示。
“我们既要加强监督管理,也要对有突出表现的社区矫正对象及时提出表扬建议,这不仅有利于促进其顺利融入社会,预防和减少犯罪,也对其他社区矫正对象起到示范引领作用。”检察官表示。

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员谢美君 杨郁)上山摘李子,被不明虫子咬了一口,海曙区54岁的王师傅居然连续几天高烧不退,连退烧药都不管用。到医院一查,原来患了罕见的“立克次氏体病”。
8月7日,当王师傅来到鄞州二院消化内科门诊时,他已经连续高烧、恶心干呕3天了,整个人看上去蔫蔫的,说话都没什么力气。
此后两天,医生对其采取了抗感染、降温等治疗措施,但王师傅仍然反复高烧不止。正当医护人员为此感到疑惑不解时,王师傅的爱人提供了一条重要线索:几天前,王师傅在嵊州老家采摘李子时,臀部曾被不明虫子咬了一口,四五天后开始高烧不止。
经过仔细检查,医生发现王师傅臀部确实有一处直径约0.8厘米的焦痂,综合分析,怀疑这就是所有病症的“源头”。
“很可能是立克次氏体病!”参与会诊的感染科主任沈芝红得出初步诊断结论。
随后,医生根据“立克次氏体病”治疗方案积极进行治疗,用药

第2天王师傅的体温就降至正常。经过近一周的治疗,血小板、白细胞等各项指标也逐渐恢复,肝功能明显好转,这两天就能出院回家了。
沈芝红介绍,立克次氏体是介于细菌与病毒之间,接近于细菌的一类原核生物,主要寄生于节肢动物,有的会通过蚤、虱、蜱、螨叮咬传入人体引发疾病。
“王师傅的症状,极有可能是上山采摘时被带有立克次氏体的恙螨叮咬后引起的。”沈芝红说,恙螨非常小,喜欢生活在高温潮湿、阴暗的杂草丛中,如果爬到人身上,往往会叮咬会阴部、腋窝、腹股沟等人体隐蔽部位,不疼不痒,一时很难察觉。患者发病后可表现为发热、乏力、肌肉酸痛等症状,如不及时治疗,病情将快速进展,严重时甚至危及生命。“被叮咬部位往往会形成无痛性黑色焦痂,这是比较典型的一个特征。”
沈芝红提醒,夏季是虫咬叮咬的高发期,居民外出时,尤其前往山林、灌木、草丛等处时,一定要提高警惕,做好自身保护,最好穿长衣长裤,避免各类昆虫叮咬。如果在草地或者灌木丛活动后出现不明原因高热,一定要认真检查身上是否有虫子叮咬后的溃疡或焦痂,并尽早就医。

高温下的守护者

近日,甬城连日高温,为了确保城市有序运行,广大劳动者挥洒汗水,坚守岗位。图为天一·月湖景区的保洁人员冒着酷暑在打捞水面上的落叶。



(忻之承 徐能 摄)

我市出台生猪新增产能奖补政策 到年底预计生猪存栏可达60万头

本报讯(记者孙吉昌)近日,我市出台生猪新增产能奖补资金项目实施方案,充分发挥财政资金引导激励作用,进一步促进我市生猪产业由稳向好发展。
据介绍,奖补方案在原有生猪强制免疫、无害化处理、良种补贴、政策性保险等产业政策的基础上,实行“承诺+预拨”资金下拨机制,重点从五个方面对生猪产业进行扶持。

调动基层积极性,落实生猪养殖增量县综合补助。以2019年统计部门生猪出栏量为基数,由市级财政对生猪年出栏10万头以上的区县(市)按照生猪出栏每增加1头补助30元的标准每年实施综合奖励;调动社会资本积极性,落实新建(扩建)规模猪场补助。对新建(扩建)年出栏万头以上规模猪场,市财政每万头出栏补助100万元,单场最高不

超过500万元;调动空置猪场积极性,落实空栏猪场改造养殖补助。对在畜禽规模养殖场信息系统中备案的空栏生猪养殖场改造提升或迁建给予一次性补助,补助标准为500头至2000头补助最高不超过20万元,2000头以上至5000头补助最高不超过30万元,5000头以上补助最高不超过50万元;调动扩容增养积极性,落实生猪规模养殖场引种补助。存栏100

头以上的规模生猪养殖场引种每头补贴500元;调动屠宰主体积极性,落实生猪调运补助。在元旦春节及两会期间,按照每头15元标准进行市外调入生猪补助,其中新冠疫情一级应急响应期间按照每头30元标准进行补助。
记者从市农业农村局获悉,今年上半年全市生猪存栏47.07万头,完成年度任务的84%。到目前为止,全市共有20个存量场有扩养计划,可增养3.99万头,14个空栏场有复养计划,可增养1.3万头。在17个已开工新建猪场中,11个年底前可形成产能,预计可增养7.85万头。到今年年底,全市生猪存栏可达到60万头。

优秀律师为残疾人提供免费法律服务 恰如家“残健共融开放式服务基地”揭牌

本报讯(记者吴向正 通讯员袁潇涵 葛棉楠)11日下午,江北区恰如家养老助残爱心服务中心“残健共融开放式服务基地”正式揭牌,同时浙江合创律师事务所和恰如家“残健共融”合作项目现场签约。该律师事务所积极参与“残

健共融”,将为恰如家内的残疾人提供免费法律服务。
恰如家是一家民办非企业单位,主要为脊髓损伤残疾人等肢体残疾人提供康复训练、职业技能培训、辅具适配评估、居家无障碍生活环境设计改造、无障碍出行等服务。

今年7月,恰如家被市残联命名为“宁波市残健共融开放式服务基地”,今后将着力为残健人士“平等、参与、共享、融合”提供平台与支撑。
现场签约后,浙江合创律师事务所、恰如家负责人围绕残疾人日常遇到的法律问题进行了交流。随

后,该律师事务所为恰如家专门成立了法律服务团队,抽调近10位优秀律师负责为恰如家内残疾人提供免费的法律服务,并定期开展相关法律培训。在恰如家培训的伤友老何说:“我们的残疾有些是工伤导致的,常常会遇到法律问题需要咨询,今后有律师提供免费服务,我们解决法律问题就没有后顾之忧啦!”
宁波市律师协会、江北区残联、江北区司法局、江北区肢残人协会负责人及恰如家的教练和培训伤友们共同见证了基地揭牌。

【紧接第1版①】揭示新特点新规律,提炼和总结我国经济发展实践的规律性成果,把实践经验上升为系统化的经济学说,不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界。

讲话指出,我们党历来重视对马克思主义政治经济学的学习、研究、运用。党的十一届三中全会以来,我们党把马克思主义政治经济学基本原理同改革开放新的实践结合起来,不断丰富和发展马克思主义政治经济学,形成了当代中国马克思主义政治经济学的许多重要理论成果。这些理论成果,马克思主义经典作家没有讲过,改革开放前我们也没有这方面的实践和认识,是适应当代中国国情和时代特点的政治经济学,不仅有力指导了我国经济发展实践,而且开拓了马克思主义政治经济学新境界。

讲话指出,在风云变幻的世界经济大潮中,能不能驾驭好我国经济这艘大船,是对我们党的重大考验。面对极其复杂的国内外经济形势,面对纷繁多样的经济现象,学习马克思主义政治经济学基本原理和方法论,有利于我们掌握科学的经济分析方法,认识经济运动过程,把握社会经济发展规律,提高驾驭社会主义市场经济能力,更好回答我国经济发展的理论和实践问题。

讲话指出,要坚持以人民为中心的发展思想。发展为了人民,这

是马克思主义政治经济学的根本立场,部署经济工作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢坚持这个根本立场。创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念同马克思主义政治经济学的许多观点是相通的,要坚持用新发展理念引领和推动我国经济发展,不断破解经济发展难题,开创经济发展新局面。

讲话指出,生产资料所有制是生产关系的核心,决定着社会的基本性质和发展方向。要毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,推动各种所有制取长补短、相互促进、共同发展。公有制主体地位不能动摇,国有经济主导作用不能动摇。要高度重视我国收入分配中存在的问题,不仅有力指导了我国经济发展实践,而且开拓了马克思主义政治经济学新境界。

讲话指出,要坚持对外开放基本国策,善于统筹国内国际两个大局,利用好国际国内两个市场、两种资源,发展更高层次的开放型经济,积极参与全球经济治理,促进国际经济秩序朝着平等公正、合作共赢的方向发展。坚决维护我国发展利益,积极防范各种风险,确保国家经济安全。

【紧接第1版②】2019年底全省“五水共治”满意度测评,我市进步幅度全省最大,全省排名第四。

根据计划,我市将持续推进水环境治理控源、截污、生态提升三项行动,确保水生态环境保护工作继续走在全省前列。到2020年底,河道水质达到或优于Ⅲ类比例达到80%,地表水功能区达标率和主要入海河流达标率达到100%;

完成80个城镇生活小区、16个工业园区、30个乡镇(街道)污水零直排建设;大力推进城乡污水管网建设改造,新建、改造污水管网170公里。到2022年,姚江干流断面水质与曹娥江引水水质一致,奉化江上游山区重要溪流水质达到Ⅱ类及以上,水质透明度达到0.8米以上1.2米,河道整治优美,水体清澈洁净。